

EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES

En otro lugar de este número verán nuestros lectores los telegramas con que se ha respondido a los que días pasados se dirigieron por los señores presidentes del Consejo provincial de Fomento y de la Cámara Agrícola. He aquí las cartas con que hoy nos favorecen de Puebla de la Calzada:

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Mi querido amigo: Cumpla gustoso el encargo de decir a usted que el Sindicato Católico Agrícola de este pueblo se adhiere a la feliz iniciativa del CORREO DE LA MAÑANA en lo relativo a la defensa de los intereses gravísimamente amenazados por la enorme dificultad de los transportes.

Se trata de una calamidad española, pero especialmente extremeña, por las razones que aduce el CORREO. Otras regiones, menos infortunadas, han obtenido, ya que no completo remedio, un considerable alivio en esta crisis verdaderamente angustiosa; y a eso, a una solución parcial, cuando menos, del problema de los transportes, deben encaminarse los comunes esfuerzos de agricultores, industriales y comerciantes.

Para lograr el efecto apetecido no bastarán los medios ordinarios: es preciso un gran movimiento de opinión, y de opinión alta y clamorosa, dirigida por las más autorizadas representaciones de los intereses tan profundamente lesionados. De no seguir este camino, nuevamente serán desoídos los clamores de Extremadura.

Este Sindicato se asocia desde luego, incondicionalmente, a las gestiones que se hicieren con dicho propósito, tan conforme con la significación que ostenta.

Se reitera suyo afectísimo amigo y s. s.,

FRANCISCO M.^a DE LAS RIVAS.

5 de diciembre de 1921.

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.—Badajoz.

Muy distinguido señor nuestro: En sesión celebrada con esta fecha por el Comité directivo de este Sindicato Agrícola que me honro en presidir, entre otros fué tomado el acuerdo de dirigirnos al periódico de su digna dirección, adhiriéndonos a la protesta y campaña que viene realizando ante los Poderes públicos para que sea restablecida la normalidad en el importantísimo problema de los transportes y material para los mismos.

El abusivo estado de ruina en que nos coloca la Compañía de los ferrocarriles, de no tomar otras medidas que sean más eficaces que la protesta en la Prensa, siendo como lo viene demostrando la voz de alarma en todos aquellos problemas de interés general, tenemos la seguridad de que quien tiene el deber de hacer respetar los intereses de producción nacional, hará de esta campaña el mismo caso que lo hizo de las anteriores, pues ya se nos debía de haber demostrado con resoluciones efectivas, después de los años transcurridos en este lamentable estado de porfioso, que hay quien se preocupe de asuntos tan trascendentales.

Se reitera de usted su más atento affmo. s. s. q. e. s. m.,

P. O.: ISIDORO JEREZ, Secretario.

Puebla de la Calzada, 4 de diciembre de 1921.

No creemos que sean estas las únicas adhesiones que a las excitaciones nuestras hayan en la provincia; sabemos que hay un gran movimiento de opinión favorable, pero es necesario que se manifieste y para ello están abiertas nuestras columnas, porque como dice muy bien el señor de las Rivas al interpretar el sentir del Sindicato Agrícola Católico de Puebla de la Calzada, «no bastarán los medios ordinarios: es necesario un gran movimiento de opinión, y de opinión alta y clamorosa, dirigida por las más autorizadas representaciones de los intereses tan profundamente lesionados», y hemos de añadir que esos intereses no trascienden sólo a los que directa e inmediatamente aparecen hoy perjudicados, sino que se atenderá en breve a las masas proletarias que faltas de ocupación por la deficiencia de numerario para sufragar labores, sentirán los estragos del hambre, como consecuencia de la ruina de los labradores.

El asunto es de tal importancia y gravedad que comienza a producir la justificada alarma que presentamos. Es, pues, necesario que los directores de las clases más inmediatamente perjudicadas, se apresuren a poner los medios de evitar los estragos que son de temer, levantando su voz y acordando el camino que se haya de seguir.

El ejemplo de Puebla de la Calzada no tardará en ser seguido, y tenemos confianza de que en breve se logrará, que al menos no sea esta provincia, como lo está siendo hasta ahora, la más preterida y olvidada.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 5, 22'30 h.

Huelga solucionada

La huelga de los obreros de las fábricas de papel de Rentería ha quedado solucionada.

Consejo de ministros

A las cuatro y media se celebró el anunciado Consejo de ministros.

El presidente dijo al llegar que en el Consejo se trataría de la Exposición Industrial de Barcelona.

Francos Rodríguez manifestó que se ocuparía de varios asuntos de importancia.

Los periodistas le preguntaron si se llevaría a cabo el desglose del proyecto bancario.

—Eso es inverosímil—respondió el Ministro,—porque se trata de un todo organizado.

Cierva dió cuenta de las operaciones que se habían realizado en Marruecos y añadió:

—Veán ustedes cómo doy siempre noticias, para que luego hablen ustedes de mi dimisión.

—No somos nosotros—contestaron los aludidos—; son aquellos que quieren ocupar su puesto.

—Pues lo veo difícil, porque voy a ser Ministro vitalicio en vista de lo bien que lo hago.

Los periodistas le contestaron que en el Ministerio de la Guerra se le había oído decir al hablar con el secretario:

—Esto, para mi sucesor.

—Si serán tontos—respondió Cierva—. Yo llegaré a ser un Ministro histórico.

Ya saben mi lema en estas cuestiones: «La placidez, el sol que sale, los pajarillos que pían». Así hay que pasar las amarguras...

Nota oficiosa

El Consejo de ministros terminó a las nueve y media.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa: Se aprobó la distribución de fondos del presente mes.

Quedaron aprobados varios expedientes de adquisición de material de los Ministerios de la Guerra, Fomento y Gobernación.

Otros expedientes se aprobaron de libertad condicional del fuero militar.

Otros de concesión de créditos extraordinarios para varios Ministerios.

Además el Consejo trató una vez más del rescate de prisioneros, siguiendo las nuevas gestiones que se realizan.

Se solicita que no se entorpezca la obra del Gobierno con movimientos de opinión que, aunque los abonan sentimientos de índole muy íntimo, no acrecientan las diligencias y el interés en este trabajo, ni se dan facilidades para el buen éxito en que nada significa el sacrificio pecuniario.

Se trató también del problema de aranceles y valoraciones comerciales, y quedó acordado que la solicitud de la Junta de la Exposición de Barcelona pasara al Ministerio de la Gobernación.

Sensible accidente.—Una niña muerta y otras gravemente heridas

El temporal, a causa de las deficiencias del teatro que existe en los jardines del Retiro, ocasionó el derrumbamiento de una parte de la marquesina.

Un grupo de niños que se hallaba en la parte acerada del exterior, sufrió las consecuencias de este accidente.

Acudieron los guardias, criados y cuantas personas se hallaban muy cerca del lugar del suceso.

De los cascotes y piedras que cayeron resultó muerta la niña María Álvarez Guillén, de siete años.

La niña María Solano, de diez años, gravemente herida.

La niña Manuela Ana Saunt, de diez u once años, también con heridas graves.

Huelga solucionada

En Cáceres ha quedado solucionada la huelga de carpinteros.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.

Continúa el avance en la zona de Melilla.—Se toman nuevas posiciones

Comunica el comandante general de Melilla que las fuerzas de Caballería de la columna del general Cabanellas, Artillería ligera, Policía y fuerzas de Regulares, en automóviles blindados, ocuparon a las nueve y seis de la mañana el desfiladero de Muley Rechid y el de Ben Agul.

Después de ser relevados por otras fuerzas de ocupación, continuaron los automóviles blindados, ocupando el Zaio a las diez y diecinueve.

La columna del general Berenguer ocupó la posición de Ben-Ras el Cadul.

Las escuadrillas de aviación y la Artillería pesada causó grandes estragos en numerosas concentraciones cerca de Fum-el-Krma.

Se ignoran las bajas, pero han sido muy escasas. La operación se llevó a cabo con rapidez, alcanzándose todos los objetivos.

Segundo parte oficial

Poco después se recibió el segundo parte oficial. Comunica el comandante general de Melilla que ha terminado la operación.

De las bajas resultaron un soldado de Pavia y otro de Treviño, habiéndose puesto nuestras tropas en contacto con la zona francesa con la ocupación de Saf.

Las columnas regresaron a Zeluán.

Más detalles de la operación

La operación llevada hoy a cabo por nuestras tropas estaba preparada para realizarla el viernes, pero hubo que suspenderla a causa del temporal.

Las columnas de Cabanellas y Berenguer estaban acampadas en Zeluán, de donde salieron muy de mañana.

La de Cabanellas salió en dirección Norte, habiendo ocupado las posiciones que se señalan en el parte oficial.

La ocupación del Zaio se llevó a cabo sin resistencia, siendo apenas hostilizados los automóviles que precedían a las fuerzas que pasaron por uno de los vados del Muluya, poniéndose en contacto con la zona francesa.

La columna del general Berenguer se dirigió al Sur, tratando de envolver al enemigo, que hubo de retirarse.

Las fuerzas raziaron los poblados. La lucha fué muy débil, habiendo resultado dos heridos de la Princesa y uno del regimiento de Treviño.

Las escuadrillas bombardearon los grupos de enemigos y el repliegue se efectuó sin novedad.

La columna del general Sanjurjo estaba preparada en Tauriat Hamet para cualquier contingencia.

COMENTARIOS POLÍTICOS

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.

Al conocerse la noticia del aplazamiento del viaje del Rey disminuyeron los comentarios políticos acerca de la situación del Gobierno.

Parece ser que las últimas impresiones políticas no eran tan pesimistas para el Gobierno.

Aunque las negociaciones con Francia no han llegado a un punto armónico, parece ser que se logrará llegar a un acuerdo provisional que evite otra situación más tirante.

También se aseguraba que el proyecto de Ordenación bancaria no tropezaría con grandes dificultades.

Todos los ministros opinan que el proyecto es indivisible, y, por lo tanto, esperan que se ha de realizar la aprobación de una manera rápida.

Cambó se muestra partidario de que en el Parlamento se aplique la guillotina y es posible que así se anuncie en la sesión del martes o del miércoles.

Parece que ninguno de los ministros se muestra opuesto a la aplicación de la guillotina.

Respecto al proyecto de recompensas, no lo estima el Gobierno como asunto urgente, y ya Cierva declaró que para su discusión no habría apremios ni cortapisas.

El regreso de Romanones

6, 1'30 h.

Aunque el Rey no regresará a Madrid hasta el miércoles, se cree que Romanones, que le acompaña en la cacería de Mudela, regresará el martes para asistir a la sesión del Congreso.

El general Luque intervendrá en el debate de Marruecos

En el Senado continuará el martes el debate sobre la cuestión de Marruecos.

Se sabe que el general Luque se propone intervenir ampliamente.

Manifestaciones de Alhucemas

El marqués de Alhucemas, en la conversación que sostuvo con los periodistas, se mantuvo muy reservado al tratar de la situación política actual, eludiendo cuantas preguntas se le hicieron.

Se le preguntó, asimismo, si intervendría en el debate del Senado sobre Marruecos en la próxima sesión, contestando que aunque lo hará, desde luego no cree sea en la sesión próxima y sí en la del viernes, porque antes han de hablar los señores Luque, Primo de Rivera, Aguilera, Tovar, Pérez Caballero y Chapaprieta, entre otros.

Cambó, Impertérrito

También habló con los reporteros el señor Cambó, que al referirse a los comentarios que durante estos días vienen haciéndose de su gestión, los calificó de chismorreos que no le interesan, ni le perturban.

—Conste—dijo—que cuento con ellos de antemano y por eso no me enfrián ni me calientan. Lo cierto es que mientras yo me paso catorce horas diarias ante la mesa de mi despacho del Ministerio, hay quien invierte ese mismo tiempo en contar enredos y decir tonterías. ¡Felices ellos, para los que el tiempo no es oro, precisamente!

El está convencido de que el proyecto de Ordenación bancaria llena una necesidad y lo defenderá en cumplimiento de lo que estima su deber.

Mañana hablará en la sesión y contestará a todos los oradores que lo han impugnado, procurando sacudirse todas aquellas inculpaciones que merecen ser recogidas por su posible buen fondo, así como hará caso omiso de aquellas otras que sólo merecen desprecio.

PARA ACABAR LAS OPERACIONES DE MARRUECOS ANTES DE SEIS MESES

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

El general Aguilera va a presentar un plan

El general Aguilera, que presidió el acto de un reparto de premios en un centro de cultura, habló al final del mismo sobre la cuestión de Marruecos y manifestó que particularmente piensa presentar un plan completo para terminar en menos de seis meses las operaciones de Marruecos.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS "CORREO DE LA MAÑANA,"

EL ASUNTO DE LOS PRISIONEROS

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

Las condiciones que ponen los moros para el rescate

Todos los periódicos siguen ocupándose de la cuestión de los prisioneros. Interviene activamente en la campaña «Pro prisioneros» una comisión formada por 20 señoras, entre las que figuran varias pertenecientes al Comité general de la Liga de la Cruzada de la mujer.

La Comisión del mitin del teatro de la Comedia visitó al presidente del Consejo para hacerle entrega de las conclusiones.

Entre los comisionados se encontraban algunas mujeres de los prisioneros. Ante las súplicas de los que formaban la Comisión, el señor Maura dijo que el rescate de los prisioneros era una preocupación del Gobierno y que las palabras que pronunció en el Senado fueron mal interpretadas, ateniéndose únicamente a lo que figura escrito en el *Diario de las Sesiones*.

Lamentó finalmente el jefe del Gobierno que en estos momentos críticos se hagan determinadas campañas que pueden resultar perjudiciales para la buena marcha de las negociaciones entabladas.

Los comisionados salieron descorazonados de la entrevista y expresaron su convicción de que las dificultades surgidas para llevar a cabo el rescate, no obedece a cuestiones de dinero, sino a causas ocultas que ellos no saben determinar.

Como en un principio se creía que todo obedecía a falta de dinero, se pensaba abrir una suscripción pública, pero después de saber que esta no es la causa, se ha desistido de tal propósito.

Un Ministro ha dicho que Maura habló de esta cuestión sincera y honradamente en el Senado.

Los moros no responden de entregar todos los prisioneros, sino que primeramente entregarían una parte, después dirían que se habían presentado nuevos prisioneros y exigirían otra fuerte suma y así continuarían hasta sacar el mayor partido posible.

Además, los moros exigen que entreguemos cuatro millones de pesetas con el aval de Francia. Es decir, que nosotros entreguemos dicha suma a Francia, para que Francia la entregue a los moros.

Piden la entrega de 800 prisioneros moros que tenemos en nuestro poder y que les indemnizemos de las pérdidas que ellos han sufrido, bien entregando una suma en metálico o ya los obreros españoles reconstruyan los aduare destruidos.

Y piden también que nuestras fuerzas se comprometan formalmente a no pasar de Annual, respetando la integridad del territorio de Beni-Urriagué.

Teniendo en cuenta estas peticiones inaceptables y los 800 prisioneros que tenemos en nuestro poder, cuya suerte al enemigo debe preocupar, se conviene en que es necesario imponerse a los rebeldes por la fuerza.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 5, 22'30 h.

Mitín en favor de los prisioneros

En el teatro de la Comedia se celebró el anunciado mitín «Pro prisioneros», al que asistió numeroso público.

En algunos palcos figuraban familias de los prisioneros.

Tomaron parte varios oradores, diputados a Cortes y otras personalidades.

El señor Barriobero atacó al Gobierno porque no quiere desembolsar los cuatro millones con el pretexto de que el enemigo los había de emplear en material de guerra, siendo así que el enemigo tiene cuanto material desea.

El público interrumpió a los oradores, pidiendo que se exija al Gobierno que se rescaten en seguida a los prisioneros.

El señor Company atacó a los jefes de partido, que debieron de venir al mitín para pedir que salven a los prisioneros sean o no inocentes.

Dice que a raíz del desastre de Annual debió el pueblo arrastrar a todos los políticos.

Solano ataca duramente al Gobierno. Armiñán dice que llevará esta petición a las gradas del Trono.

Tomaron también parte Cesárea Regia y María Polo, en representación de la Cruzada de las mujeres españolas.

Se aprobaron entre aclamaciones las siguientes bases:

1.ª Realizar gestiones cerca del Gobierno para que se realice un inmediato rescate, y

2.ª Pedir que se abra una suscripción nacional.

A la salida el público pretendió formar una manifestación, pero la policía disolvió los primeros grupos sin que ocurriesen desgracias.

Viaje de la Reina

En el expreso marchó ayer la Reina a Sevilla.

En la estación despedieron a la augusta dama el Gobierno, la real familia, las autoridades, el alto personal palatino y jefes y oficiales de la guarnición.

Al arrancar el tren la Reina fué victoreada.

Los infantes regresan a Munich

A las nueve marcharon en el rápido de Irún la infanta doña Paz y su esposo el infante don Luis Fernando de Baviera y los hijos Pilar, Adalberto y Augusto.

A la estación del Norte fueron a despedirlos la Reina, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, varios ministros, el gobernador civil, marqués de la Frontera; el director de Orden público y numerosas personalidades.

Noticias del viaje del Rey

Ayer se supo, según comunicó el ministro de la Gobernación, que el Rey no regresaría hasta el miércoles.

Regreso de los infantes

Comunican de Málaga que en el vapor correo de Melilla llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa.

Otra huelga

En Doña Mencía los obreros agrícolas fueron a la huelga.

En una colisión los huelguistas hirieron al bracero Manuel Padilla.

Accidente automovilista

En Guadarrama, en el kilómetro 47 de la carretera a la Coruña, volcó un automóvil en el que iban su dueño don Pablo López y una señora que resultó muerta.

El accidente fué debido a la rotura de la dirección.

Madrid, 6, 1'30 h.

Moros que se someten

En el parte oficial de la noche se da cuenta de que en la posición del Zaio han hecho acto de presencia varios jefes de la posición de Quebdana, sometiéndose sin condiciones.

El viaje de Francos Rodríguez

Ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia que ha quedado muy satisfecho de su viaje a Burgos.

Durante su estancia en dicha capital ha tenido ocasión de convencerse de la justicia que anima a aquel vecindario, y que ha estudiado el proyecto que llevará a la práctica de trasladar el penal, que está en el centro de la población y no responde a la necesidad, a un barrio extremo, a cuyo fin ha examinado los terrenos cedidos por el Ayuntamiento como solar para la construcción del nuevo edificio.

Estudiará el expediente y procurará complacer a las fuerzas vivas de Burgos.

La causa contra el «Noy del Sucre»

Barcelona.—Por enfermedad del letrado defensor, se ha suspendido la vista de la causa instruida contra el *Noy del Sucre*.

Varias multas

Barcelona.—El Gobernador impuso ayer varias multas por infracción de la ley del Descanso dominical.

Muerte de Salvat

Ha fallecido Pedro Salvat, que fué agredido y resultó gravemente herido el día 29 del pasado.

La patrona de la Artillería

Barcelona.—En el convento de religiosos Carmelitas celebraron una solemne fiesta religiosa en honor de la Artillería.

Asistieron numerosas comisiones y mucho público.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DE SOCIEDAD

Llegó de Fuentes de León don Diego Ángel, propietario.
—Hoy regresa a Ahíllones el presidente de la Diputación, don Juan Maesso.
—Después de corta permanencia en ésta, regresó a Villanueva de la Serena, acompañado de su bellísima sobrina, el capitán de Infantería don Francisco Guzmán y Juan.
—De tren a tren estuvo ayer en Badajoz el joven y notable pintor de Mérida, don Antonio Chacón.
—El sábado estuvo en Badajoz, procedente de Llerena, don Jesús Gómez Eusebio.
—Llegó de Llerena el industrial don Manuel Álvarez, con su hija Antonia y su sobrina Isabel Delgado.
—Ha permanecido algunas horas en Badajoz el farmacéutico de Santa Marta, don Juan Díaz.
—De Almodrachejo ha venido el farmacéutico don Baltasar Flores.
—De Villafranca de los Barros, don Miguel Litón, propietario.
—Después de pasar unos días en esta capital, marchó a Sancti-Spiritus el propietario de dicho pueblo don Cándido Sánchez.
—Ha regresado a Esparragosa de Lares el diputado provincial don Simón Díaz Asensio.
—Llegó de Madrid el estudiante de Ingenieros don Benjamín Escola.

ARRENDAMIENTO

Desde el día 1 al 24 del mes de diciembre que corre, se admiten proposiciones en casa de la señora viuda de don Juan Cuesta, en Villanueva de la Serena, para el arrendamiento a pasto y labor de los millares llamados "Toril del Cardo", y "Cañada Honda", término de Castuera, sujetándose a las condiciones consignadas en el pliego, que estará de manifiesto en el domicilio de dicha señora y en la Casa del Cordel o de "Cañada Honda".

EL SOTANO.-Echegaray, 8

Exquisitos vinos, aguardientes y cervezas. Servicio de café a 20 céntimos copa. Gran restaurant a cargo de acreditado cocinero. Precios económicos.

SE ARRIENDA

la dehesa de pasto y arbolado de encina de aproximadamente ochocientos fanegas de cabida, denominada "Dehesa de Yeguas e Hinojos", en el término de Mérida. Para tratar, con su propietario, plaza de la Constitución, 26. Mérida.

OLIVENZA

DOS ROBOS

Olivenza. — En el establecimiento del industrial don Luis Ortiz Frois, se ha cometido un robo de relojes y una pequeña cantidad en metálico.

En el citado establecimiento, situado en la calle de la Caridad, números 13 y 15, se presentó, apenas tuvo conocimiento del suceso, el juez de instrucción, señor García Murga, comprobando que había sido violentada la puerta del comercio, saltando el pestillo de la cerradura.

Entre lo robado figura un reloj despertador, dos de nácar de pulsera, uno ídem de níquel, cuarenta y seis de bolsillo y metálico por valor de 10 a 15 pesetas.

Como consecuencia de las gestiones realizadas, ha sido encontrada en las inmediaciones del cuartel de Caballería una palanqueta como de treinta centímetros, que se cree arrojada en su huída por el autor o autores del robo.

Varios registros domiciliarios llevados a cabo, no han dado, hasta ahora, resultado positivo.

Próximamente a la misma hora y seguramente por los mismos individuos, se cometió otro robo en la plaza de Santa María, 17, también establecimiento mercantil, donde el dueño, al abrir las puertas a las siete de la mañana, se dió cuenta del hecho, denunciándolo a la autoridad.

Lo robado en metálico asciende a 60 pesetas en calderilla que se guardaban en el mostrador y en efectos a 40 pesetas.

ECOS DE CÁCERES

Los Amigos del Niño?

No sé qué tengo oído de una Asociación que titulan Los Amigos del Niño. Creo que en Cáceres existe una cosa de esta, iniciada por el señor Grande Bandeson y acogida por distinguidas señoritas con gran entusiasmo.

Me dicen más; me han dicho que se organizó una Junta, que se recaudan pesetas y que se repartió calzado entre los niños pobres de las escuelas públicas. ¡Qué obra más generosa y humana! ¡Benditos sean todos los que colaboran en estos caritativos y generosos rasgos!

Hoy ya, desgraciadamente, la Junta que dirige esta Asociación sólo se manifiesta en la cobranza de los recibos a los señores socios; el entusiasmo con que comenzó se ha ido perdiendo poco a poco, dando lugar esta apatía a que los niños que fueron agradados con el calzado, por el tiempo transcurrido, vayan camino de las escuelas con sus tiernos pies descalzos, labados en agua y barro; sus cuerpecitos mal vestidos, sin abrigo, sin calor por la mala alimentación e insuficiente indumentaria, sin calor también de esta protectora Junta, que deja pasar el tiempo sin acordarse que estos infelices son presas del hambre y del frío.

En nombre de esas madres, que con el corazón dolorido ven tirar a sus pequeñuelos, me dirijo a vosotros, bellas señoritas que componéis la Junta de Los Amigos del Niño; en representación de esos niños con labios morados por el frío, os pido lo que ellos no saben pedir, lo que vosotros sabéis hacer cada vez que se os presenta ocasión: ¡Caridad!

Pongamos de nuestra parte cuanto podamos para evitar que esos niños necesitados tengan que implorar la caridad pública, restando tiempo al que necesitan ir a las escuelas; remedios en parte las calamidades de estas pobres gentes y estimulémoslas para que sean constantes en la asistencia.

Y nada más por hoy; vosotros sabréis interpretar el sentir de estas humildes líneas y tenéis condiciones sobradas para poder remediar las necesidades de estas criaturitas. Vuestros caritativos corazones, tengo seguro que serán el paño de lágrimas de estos inocentes.

Tenia ya escritas estas líneas cuando me entero que se va a repartir otra remesa de calzado entre estos niños; si esto es cierto, sólo aplausos tengo para dicha Junta.

La tómbola

En los escaparates de distintos comercios se exhiben magníficos objetos regalados por distintas personas y que han de ser rifadas en la tómbola que en breve se instalará con el fin de recaudar fondos para nuestros soldados en Africa.

Hay mucho entusiasmo por este patriótico acto, del que se espera un éxito grande.

Su majestad el Rey ha enviado, con este fin, una artística y valiosa copa, así como también han contribuido con regalos de gusto los centros civiles y militares de esta plaza, diputado a Cortes y un crecido número de personas de Cáceres y su provincia, que nos sería difícil anotar sin caer en una involuntaria omisión.

Según mis noticias, la tómbola se inaugurará el día 8 del corriente mes, en el portal de la ermita de Nuestra Señora de la Paz, plaza Mayor.

De sociedad

Ha llegado de Almodrachejo don Francisco Rebolledo.

—De Madrid, el concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Plasencia.

—De Trujillo, el alcalde de dicho pueblo, don Antonio Nevado.

—De Miajadas, don Teodoro Cerrato.

—Para Navalmaral de la Mata ha salido don Gregorio Cascale.

—Para Talaván, el diputado provincial don Domingo Blanco.

—Para Zarza de Granadilla, don Faustino Monforte, diputado provincial.

—El diputado provincial don Fernando Bote, para Alcuéscar.

—Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado con su distinguida familia el procurador de los Tribunales don Adrián Caldera.

—De Salamanca, don José Beltrán.

—De la Fuente (Badajoz), don Pedro Porra con su distinguida esposa.

—De Casar de Cáceres, don Félix Casares.

Enfermo

Se encuentra enfermo el aprovechado estudiante don José Murillo Iglesias, al que deseo una pronta y total curación.

SELLERS.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica, que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA ERSECELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

LLEGA UNA EXPEDICION DE ENFERMOS

A las siete de la tarde del domingo llegó con seis horas y media de retraso el tren militar procedente de Málaga, conduciendo una expedición de enfermos de la campaña.

La evacuación se llevó a cabo normalmente en automóviles particulares y con el material de la ambulancia de los regimientos.

He aquí la relación de los enfermos llegados en dicha expedición:

Art.º de Canarias.—Manuel Fuentes, bronquitis.

Asturias 31.—Miguel Bravo Ortiz, fístula; Antonio Herrera, úlcera.

Comandancia de Sanidad Militar.—Eusebio Escobar, paludismo.

Corona 71.—Francisco Rodríguez, bronquitis.

Ceuta 60.—Luis Fortuny Vizlejo, paludismo; Ramón Fernández Lorenzo, paludismo.

Cazadores Talavera 18.—Cecilio Navarro, paludismo; Angel Alba Lago, paludismo.

Cazadores Madrid 2.—Eduardo Boto, paludismo.

Serrallo 69.—Bernardo Solano, bronquitis; Rafael Pradero, bronquitis; Gerónimo Rodríguez, bronquitis; Manuel Martínez, úlcera; José Blanco, reumatismo; Francisco Álvarez, flemon; Serapio Hernández Valadés, paludismo; José López López, paludismo; Francisco Carros, paludismo; Ramón Folch, paludismo; Juan Esclápez Sampérez, paludismo.

Zamora 8.—Angel García Seijas, paludismo.

Regulares de Ceuta.—Manuel Gómez Barcia, flemon; Miguel Aparicio, paludismo.

Covadonga 40.—Félix Magro, bronquitis.

Cazadores Arapiles 9.—Diego Rubio Aguilar, quemaduras.

Cazadores Llerena 11.—Julían Pujol, absceso ulcerado; Antonio Méndez, paludismo; Agustín Mayor, paludismo; Sidonio Barbadillo, paludismo; José Moreno, paludismo; Juan Ramos García, paludismo; Manuel Medina Castellano, paludismo; Francisco Chacón García, paludismo.

Comandancia de Intendencia.—Lorenzo Ramos Ventura, paludismo.

Garellano 43.—José Suárez, bronquitis; Sergio Hidalgo, paludismo.

Valencia 23.—Liborio Rincón, paludismo.

Artillería de Ceuta.—Daniel Laguna, pleuresía; Guillermo Landa Fernández, gastritis; Celestino Revuelta, pleuresía; José Domínguez, bronquitis; Francisco López Falcón, bronquitis; Pablo Padrón, bronquitis; Aniceto Fernández, otitis; José Toboso, paludismo.

Regimiento ligero de Getafe.—Emilio Mena, bronquitis.

Cazadores Barbastró 4.—Augusto Pastor, bronquitis; Nicolás Fernández, adenitis; Pedro Bonet Mondragón, paludismo.

Mixto de Artillería de montaña.—Rafael Pareja, paludismo; Juan Pablo Álvarez, úlcera; Rafael Escribano Fernández, úlcera; Alberto Martín, otitis y quemaduras; Guillermo Ruche Velasco, quemaduras; Fidel Romero, quemaduras; Francisco Fernández Areomón, quemaduras; Plácido Fernández Moreno, quemaduras.

Artillería de Melilla.—Simón Ugarte, paludismo.

Badajoz 73.—Valentín Sánchez, paludismo.

Cazadores Segorbe 12.—Valentín Fernández, bronquitis; Manuel Lozano, infección intestinal; Victoriano Marqués, paludismo; Agustín de Carlos, paludismo; Emilio Plano Roca, paludismo.

Zapadores Minadores.—José Quintero Felgueiro, paludismo.

Caballería de Victoria 28.—Anastasio Toledo, bronquitis; Miguel Mulet Mulet, paludismo; cabo Manuel Murillo, paludismo.

Extremadura 15.—Doroteo Agudo, paludismo.

Ordenes Militares.—Luis Barrero, absceso.

Murcia 37.—Corneta Ceferino Fernández, hepatitis; Pedro Ríos Fernández, paludismo.

Saboya 6.—Cabo Adolfo Mayoral, bronquitis; Juan Camisón Sanguino, paludismo; Ramón Suárez Cardenal, flemon.

Cazadores Talavera 17.—Manuel Castellano, eczema; Serafín Oviedo, paludismo.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel.

Venta, perfumerías y droguerías.



MILITARES HACIENDA

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes:

Remitiendo al Supremo documentos para el expediente de transmisión de pensión a doña Eugenia Isabel Rodríguez Pastor y hermanas del teniente de la Guardia civil don Juan Rodríguez Velarde.

Al alcalde de Almodrachejo trasladándole telegrama para que dé gracias al vecino Cecilio Arando, por la participación de Lotería donada para los soldados de Africa.

Remitiendo al interesado, alférez de Carabineros, don Antonio Figueroa, su certificado de reconocimiento.

Remitiendo al cuarto regimiento de Zapadores recibos de resguardos cedidos por Diego Diestro Escribano y Gabriel Garrido Guerrero.

Aprobando el nombramiento de capitán secretario de Gravelinas a favor de don Manuel Matalana.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas.

Jefe de día, señor coronel del mismo don Daniel Manso.

Imaginaria, otro de Castilla don Luis Navarro.

Hospital y provisiones, segundo capitán de Gravelinas.

Libramientos

Para hoy se ponen al pago en esta Depositaria de Hacienda los siguientes libramientos:

Señor jefe de Telégrafos, 2 240'48 pesetas; señor administrador de Correos, 1.341'39; don Mario González, 64.939'73; don Loreto María Algorta, 54.230'38; don Enrique Justo, pesetas 16 652'39; don Anastasio V. Doncel, 13.304'43; don Ramón Durán, pesetas 7.176'99; don Gundemaro Guillén, 510'46; don Enrique Delgado, pesetas 13.615'08; don Francisco Corchero, 2.977'44; don Antonio Cervino, 148'92; don Fulgencio Trujillo, 2.426'31; don Guillermo Uribe, 25'06; don Balbino Cardeosa, 62'15; don Antonio Robles, 160'91; don Julián Cabanillas, 160'91; don Rafael Clausells, 35'77; don José Fonseca, 239'32; don Eduardo Fernández, 2.845; don Victoriano López, 80'41; don José Rubio, 80'41; don Sergio Luna, 1.000; don Pedro de Mesa, 3.000; señor jefe de Seguridad, 49'40; señor jefe de Vigilancia de Don Benito, 123'49; Ayuntamiento de Reina, 1.524'66; don Manuel Barrera, 136'21.

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado:
Utilidades, 2'65 pesetas; derechos reales, 847; minas, 2.346; impuesto de pagos, 61'96; Consumos, 7.286'73; alumbrado, 112'50; demás recursos, 3'67; cuotas militares, 500; minas, resultas, 1.205; recursos, resultas, 17'50; operaciones del Tesoro, 20.963'77.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

5, 22'50 h.

Cambio	Fondos públicos	Cotización
81 50	Perpetua exterior, 4 por 100	81 70
85 00	Serie F, de 24.000 ptas. nom. . .	82 76
84 25	» C, de 4.000 » . . .	84 20
	» A, de 1.000 » . . .	
	Perpetua interior, 4 por 100	
67 95	Serie F, de 50.000 ptas. nom. . .	67 95
68 15	» C, de 5.000 » . . .	68 20
68 10	» A, de 500 » . . .	68 20
	Carpetas interior, 4 por 100	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom. . .	00 00
00 00	» C, de 5.000 » . . .	00 00
00 00	» A, de 500 » . . .	00 00
	Amortizable, 5/100 antiguo	
90 10	Serie F, de 50.000 ptas. nom. . .	90 05
90 25	» C, de 5.000 » . . .	90 25
90 90	» A, de 500 » . . .	91 25
	Amortizable, 5 por 100, 1917	
90 25	Serie F, de 50.000 ptas. nom. . .	90 00
90 25	» C, de 5.000 » . . .	90 20
90 50	» A, de 500 » . . .	90 50
	Amortizable, 4 por 100	
90 10	Serie E, de 25.000 ptas. nom. . .	84 70
90 25	» C, de 5.000 » . . .	85 25
90 90	» A, de 500 » . . .	86 00
	Cédulas Hipotecarias	
86 50	Banco Hipt.º España, 4/100 . . .	86 50
99 25	Idem ídem ídem, 5/100 . . .	99 25
	Acciones	
519 00	Banco de España	518 00
275 00	Arrendataria de Tabacos	280 00
252 00	Banco Español Río la Plata	250 50
172 00	Banco Hispano Americano	172 00
58 50	Azucareras preferentes	55 00
29 00	» ordinarias	29 00
	Obligaciones Hipt.º	
100 00	C.º minera de Río Tinto 6/100	100 00
90 50	Sociedad minera Peñarroya	91 00
	Cambio internacional	
28 90	Libras	28 90
52 10	Francos	52 40
50 25	Francos belgas	50 50
157 25	Francos suizos	157 50
7 16	Dollars	7 12
5 30	Marcos	5 20
0 65	Escudos	0 64

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Lavabos, bañeras, espejos y demás objetos para cuartos de baño, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle Prim, número 7, la que mejor y más surtido tiene. Visítala y os convenceréis. Precios baratísimos.

SE VENDE una casa en la calle Martín Cansado, 32, con cisterna abundante, cuadra y buena cochera. También se vende una suerte de tierra, sita en Camalón, conocida por "Los Alunados", de nueve fanegas de cabida. Para tratar, Bravo Murillo, 13, principal, izquierda.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronces, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

COMPRO trigo recio y cruche por vagones, sin envases. Florián Corrales, Berlanga.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Ingleses. Caja 5 pesetas.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

SE VENDEN las calderas refriantes y demás ensers de la extinguida fábrica de jabones de Nuestra Señora del Carmen.

Hay cuatro hermosos depósitos de chapa galvanizada, reforzados, para aceites y grasas y algunas cubas vacías. Se cede en conjunto o separadamente y todo se dará muy barato por tener precipitación de desalojar el local con objeto de realizar obras de albañilería.—Cayetano Liedó, Montesino, 31.

PLANTAS de Vides Americanas mejorables a 50 pesetas el millar. Diríjase a José Barragán Barragán. Plaza de San Vicente, 60. Berlanga.

SE VENDEN cien millares de Vides Americanas para la próxima postura. Para tratar, con don Jesús Iglesias, en Burguillos del Cerro.

PRONTO necesitará usted proveerse de tintas para escribir, porque aunque lentamente, se gastan mucho y se agotan; cuando esto le ocurra compre las originalísimas, en forma de papel, que tienen todas las buenas cualidades de las mejores conocidas, mas si no las hubiera en esa localidad, pídale a su depositario don Demetrio de la Calle, de Asuaga, que le mandará un litro a su domicilio, franco de gastos, mediante el envío de dos pesetas.

VENDO puertas falsas 260 por 190 y un pesebre 3'50 largo. R. Albarrán, 35.

JOSE JIMENEZ GARCIA

TRANSPORTES AL FERROCARRIL San Pedro Alcántara, 1 y 3.—Teléfono 265 Arlas Montano, 9, pral.—Teléfono 420

Instituto General y Técnico de Badajoz

Anuncio

En cumplimiento de lo ordenado en la Real orden de 23 de noviembre próximo pasado, durante la primera quincena del mes actual, se admiten matrículas de las asignaturas que se exigen para el ingreso en las Academias militares, sin validez académica.

Lo que de orden del señor director se hace público para conocimiento de los interesados.

Badajoz 5 diciembre 1921.—El secretario, S. Luna.

NOTICIAS DE MELILLA

Impermeables a la Artillería. Melilla.—El coronel jefe de la Comandancia de Artillería señor Masaller, ha recibido del marqués de Goicoechea, que reside en San Sebastián, un regalo de veintidós impermeables y gran número de prendas interiores y de abrigo, con destino a los soldados de dicha Comandancia.

Regalos a los soldados de la Reina

Es esperado en esta plaza, procedente de Córdoba, don Manuel Baeza Díaz, que es portador de 500 impermeables y numerosos «Paquetes del Soldado», con destino a las fuerzas del batallón expedicionario de la Reina.

Una comisión de Santiago

De un día a otro llegará a esta plaza una comisión de Santiago, con objeto de hacer entrega al batallón de Zaragoza de dos autoalgibes y mil capas impermeables igual a las del Ejército inglés.

Otras noticias

Para cumplir sus deberes militares en el regimiento de Melilla ha llegado de Córdoba el religioso Trinitario padre Isidro de San Miguel.

—Restablecido de las heridas que sufrió en el combate de Tizza ha regresado el capitán de Intendencia señor Aranguren, el cual ha sido propuesto para la cruz de San Fernando por su heroico comportamiento en aquella gloriosa jornada.

—Se ha dado curso al alto Comisario de la instancia en que el Tercio de Extranjeros solicita la cruz de San Fernando para el padre Revilla.

—Se ha incorporado al regimiento del Rey el soldado Justiniano Martín, que con tanto heroísmo se condujo durante la ocupación de Sebti, en la que recibió gravísimas heridas.

En dirección al Batel

Previamente autorizadas por el Comandante general, las fuerzas de ingenieros de Ferrocarriles destacadas en Monte Arriut, organizaron un tren con varias unidades blindadas que, a marcha moderada, avanzó en dirección al Batel.

Precediendo al convoy, volaron so-

bre Tistutin dos aparatos de la escuadrilla de Nadar, arrojando algunas bombas, que dispersaron a una pequeña concentración de indígenas que descubrieron en aquellas alturas.

Sin ser hostilizado, el tren avanzó algunos kilómetros por las llanuras del Garet, regresando después a Monte Arriut.

Aquella línea ha sufrido ligeros desperfectos, fácilmente reparables.

En uno de los vuelos que los aviadores hicieron sobre Tistutin, fueron tiroteados por los indígenas.

Los proyectiles no lograron alcanzarlos.

Juicio contradictorio

Se está instruyendo juicio contradictorio para concederle la cruz de San Fernando al teniente de la brigada disciplinaria don José Fariños Sagrado, por su comportamiento durante la defensa de la fábrica de harinas de Nadar.

Los prisioneros de Annual

Se han recibido noticias dando cuenta de que en estos últimos días ha mejorado algo la triste situación en que se encuentran los prisioneros de Annual.

Participan dichas noticias que han llegado, a poder de los prisioneros, los convoyes de víveres que de la plaza se les envían.

Del campo contrario

Por noticias fidedignas, se sabe que algunos contingentes rebeldes se hallan acampados en el campamento de Kadur, en la orilla izquierda del río Kert, y en las inmediaciones de Kandussi, donde se han visto por los aeroplanos gran número de tiendas cónicas y jinetes indígenas.

También se sabe que los elementos adictos a nuestra causa van aproximándose a lugares de Benisidel, deseos de someterse.

Por último, en una excursión realizada por las idalas y fuerzas de la Policía Indígena, se ha razado completamente el poblado rebelde de Hianen, huyendo de este lugar los contingentes enemigos que en él se encontraban.

De Santander a Melilla

La Junta patriótica de Santander realiza gestiones para que un trasatlántico español conduzca a Melilla unas trescientas personas que desean pasar las próximas Pascuas con los soldados montañeses que se hallan en África.

De realizarse esta iniciativa, el mismo vapor traerá los obsequios que se preparan como aginaldo del soldado.

REVISTA DE SUCESOS

Villanueva de la Serena.—El vecino de Zalamea de la Serena Juan Nieto, de treinta años, piensa establecer una peluquería en su pueblo, y con el fin de que el «herramental» le resulte económico, lo adquiere donde puede y como puede.

En Villanueva ha adquirido dos máquinas de «tomar» el pelo en la barbería de Antonio Tejada López, pero a fan bajo precio, que la Guardia civil salió en su persecución, no pudiendo alcanzarlo porque tomó el tren 228 con altitud en dirección a Don Benito, a donde se ha teleografiado para que lo «enchiqueren».

Uno que huye

Santa Marta.—Manuel Hermoso, Luis Sánchez, Gil Barber y José Buiza, son un mismo individuo aunque parezca mentira.

Y un individuo nada recomendable por cuanto el Juzgado de Almendralejo lo tenía reclamado.

Practicadas gestiones, éstas dieron por resultado su detención en la mañana del 30.

Puesto en el depósito municipal, a disposición de la autoridad, a la mañana siguiente los guardiales, o lo que sea, vieron con sorpresa que el «amigo» había tomado las de Villadiego, como vulgarmente se dice, para conseguir lo cual hubo de violentar dos puertas, una de ellas de hierro, saltando a una habitación contigua al calabozo, en la cual hizo un escaló arrojándose a la calle, para lo cual tuvo que salvar una respetable altura, dirigiéndose al pueblo de Nogales.

La Guardia civil, que le seguía la pista, logró encontrarlo refugiado en casa del vecino de dicha localidad Juan Guerrero.

El fugitivo se había causado al saltar a la calle desde las habitaciones de su encierro heridas de importancia que fueron curadas provisionalmente por el médico de Nogales.

ASOCIACION MUSICAL

Debiendo cubrirse por oposición la plaza de Flauta primera, de la «Orquesta Badajoz», se anuncia el oportuno concurso, en el cual podrán tomar parte los individuos no pertenecientes a esta Asociación mediante su ingreso en la misma.

Las solicitudes de ingreso y examen se dirigirán a la Secretaría general, San Pedro Alcántara, 21, terminando su admisión el día 10 de diciembre próximo.—El secretario general, Gundemaro García González.

TALAVERA LA REAL

Calle Saeta, 68, principal, se reciben huéspedes; buenas habitaciones; servicio esmerado.

EXTRANJERO

AUSTRIA

Gravísimas declaraciones del conde de Czernin

París.—Comunican de Viena que el conde de Czernin declaró en un discurso que los socialistas van a desmembrar en breve plazo a Austria, y que los aliados favorecerán este acontecimiento para de este modo dividir el territorio austriaco entre los países vecinos.

Estas declaraciones han causado profunda estupefacción en los círculos políticos de Viena, que acientan, por el contrario, el esfuerzo que las potencias emplean para restaurar a Austria.

FRANCIA

Landru apela de su sentencia de muerte

París.—Los periódicos parisienses registran el descontento que ha producido en la opinión pública la actitud de los jurados del Tribunal de Versalles, que después de dictar un veredicto de culpabilidad, han firmado una petición de indulto para Landru.

Los jurados han declarado que hicieron esto a instancias del defensor del reo e inspirados en sentimientos humanitarios.

El sentenciado Landru ha pedido la revisión del proceso.

RUSIA

El hambre y el frío causan numerosas víctimas

Turkestán.—La terrible situación de toda esta comarca ha venido a hacerse más pavorosa con los fríos del invierno.

Entre el hambre y los rigores del frío están causando tantas víctimas que, por término medio, pueden calcularse en cien fallecimientos diarios los que se registran sólo en esta ciudad.

INGLATERRA

Los «seln-felners» asaltan la Cárcel de Londonderry

Londres.—Comunican de Londonderry (Irlanda) que un grupo numeroso de hombres armados asaltó la Cárcel de aquella ciudad en el momento en que los presos intentaban evadirse.

Trabóse feñida lucha entre la Policía y los insurrectos, habiendo gran tiro, del que resultaron dos policías muertos.

Los empleados de la Prisión y la Policía consiguieron, no sin grandes esfuerzos, dominar la situación, prendiendo a siete de los asaltantes.

UNA BALA PERDIDA HIERE A UNA NIÑA

Próximamente a las ocho de la noche del domingo último una formidable detonación puso en gran alarma a las gentes que transitaran a aquella hora por el final de la calle de Moreno Nieto, plaza de Minayo y calles inmediatas.

En seguida, dos soldados de Castilla, con uniformes de ordenanza que corren, desapareciendo por la calle de Martín Cansado, y una niña, hija del digno secretario de este Juzgado municipal, don Domingo García Fernández, llamada Mercedes, que se siente herida en una pierna, yendo acompañada de su señora madre.

Lo que sucediera no se ha podido esclarecer hasta la hora que escribimos estas líneas, porque hasta entonces—que nosotros sepamos—no se ha averiguado quiénes sean los soldados esfumados por la calle Martín Cansado. Pero la versión que se daba como más verosímil en los comentarios que se hacían por los corrillos formados en el lugar del suceso, a raíz de producirse la detonación, daban como seguro que una imprudencia de los ordenanzas al ponerse a examinar alguna pistola en medio de la vía pública, hizo que aquella se disparara impensadamente.

La bala escapada del arma debió chocar contra la piedra del pavimento, por cuanto varios transeúntes, entre ellos el industrial garagista de esta plaza señor Rojas, sintieron golpes de otros tantos trozos de piedra inmediatamente después de oírse la detonación. Después el proyectil, ya frío, fué a dar de rechazo en la pierna derecha de la niña Mercedes García de la Calle, a quien—como ya hemos dicho—herió levemente.

Las autoridades civiles y militares instruyen las diligencias oportunas para esclarecer el suceso, que milagrosamente no revistió los caracteres de gravedad que pudo tener por lo numeroso del público que a la hora en que ocurrió transitaba por una calle tan principal como es la de Moreno Nieto.

ESTACION METEOROLOGICA

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Table with 3 columns: 7 h., 15 h., 18 h. and various meteorological data points.

Barómetro en mm... 748.1 748.8 749.5
Temperatura C... 2.4 11.2 11.0
Humedad por %... 96 71 77

Viento Fuerza (0 a 9)... 0 0 0
Dirección... E. E. E.
Lluvia (litros por metro cuadrado)... 0.0 — —
Agua evaporada (d. id.)... 0.8 — —
Estado del cielo... Dsp. Dsp. Dsp.

Temperatura máxima al sol... 28.4
Idem idem a la sombra... 12.8
Temperatura mínima... 2.4

Instituto Microbiológico Regional

Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ

Director: DR. RAFAEL SALAZAR

Sección de Veterinaria

Siendo la época apropiada para la vacunación ponemos a disposición de los señores GANADEROS y VETERINARIOS nuestra excelente SUERO-VACUNA contra el MAL ROJO de los cerdos, cuyos resultados han sido siempre satisfactorios, y como garantía de ello para su uso podemos citar los numerosos ganaderos que la vienen empleando en su ganado con resultados siempre positivos.

SUERO-CURATIVO contra el MAL ROJO de los cerdos para tratar los animales ya atacados por la enfermedad. Frasco de 100 cc, 13.80 pesetas.

SUERO-VACUNA preventiva contra el MAL ROJO para vacunar los cerdos que no han padecido la enfermedad y evitar que sean atacados. Dosis de suero y 1.ª y 2.ª vacuna para cada cerdo, 0.75 pesetas.

Rapidez en las consultas, pedidos y análisis. Consultas gratis a los señores GANADEROS y VETERINARIOS. Dirección telegráfica: SALAZAR.

En la Comisaría

Multas gubernativas

Sigue la Policía la campaña emprendida para prohibir a todo trance que se despachen bebidas alcohólicas fuera de las horas señaladas por la autoridad gubernativa.

Ayer han sido multadas con 25 pesetas cada una de las industriales Adelaida Diaz Labrador y Mónica Fernández Mogilán por tener sus respectivos establecimientos abiertos a altas horas de la madrugada.

Otro blasfemo

Quince días de Cárcel provincial ha impuesto el Gobernador civil de la provincia al vecino de esta capital Angel Orduña de la Granja, por armar un morrocotudo escándalo en la vía pública, blasfemando y profiriendo interjecciones de muy mal sabor y de peor gusto.

SE VENDEN aprovechamientos de pasto y bellota de la dehesa «Nateras», de cabida aproximada de 1.000 fanegas. Para tratar, Alconchel, Sindicato Agrícola «Patronal Obrero».

MERCADOS

El negocio triguero

Se muestra este negocio flojo, no sólo por superar la oferta a la demanda como siempre ocurre en esta época del año en que el labrador necesita hacer dinero, sino, y muy principalmente, porque la falta de razones se acentúa más cada día.

A la ley de la oferta y la demanda se suma actualmente otro factor que influye grandemente en las transacciones, y es la mayor o menor dificultad en poder cumplir los pedidos, pues como es natural el comprador acude allí donde tiene más posibilidad de ser servido y no tiene inconveniente en pagar unos reales más con tal de satisfacer su necesidad.

Encuétrase, por tanto, el negocio completamente desorganizado, y lo peor del caso es que no se ve fácil su arreglo, puesto que la causa es ya antigua y si algo se ha hecho para remediarla es lo cierto que en la práctica no se ha visto hasta el presente su resultado.

Los precios se encuentran, por consiguiente, debilitados.

En Valladolid se paga la fanega entre 75.50 y 76 reales.

Otras plazas ofrecen: Segovia, a 78 reales fanega; Arévalo, a 76; Nava del Rey, a 80 y 81; Burgos, árago, a 80; mocho y rojo, a 71; Peñaranda, a 76 y 77; Benavente, a 73; Baltanás, de 69 a 74, y a este último precio, en Villamañán.

En el mercado de Sevilla continúa la animación, pagándose los trigos de clase recios superiores, de 51 a 51.50 pesetas los 100 kilos, sin envase, sobre vagón.

En la plaza de Valencia han cedido los precios de algunas clases, siendo los actuales: candeal Mancha, a 49 pesetas sobre vagón; geja, a 48; hembrillas Daroca, a 46; candeal Peñaranda y Salamanca, a 48, con envase; extremeño y rubión Gomecello, a 49.

El mercado de Barcelona no muestra hasta ahora grandes deseos de comprar por estar aún abastecido; se ofrece el candeal Castilla, de 45.50 a 47 pesetas los 100 kilos, y Aragón monte, a 48.

En Francia se han afirmado los mercados, y en una semana los precios han progresado de 1 a 2 francos; según los centros de producción. Tal mejora se debe en parte a que la oferta ha disminuido, por estar los agricultores dedicados a faenas agrícolas.

Otros mercados cotizan: Buenos Aires, a 52.18 francos los 100 kilos; Rosario, a 51.74; Nueva York, a 66.37; y Chicago, a 56.32.

El de harinas

La tendencia de este artículo es floja, por haber muchas ganas de vender y ser abundantes, en general, las existencias.

La plaza de Valladolid conserva los precios de semanas anteriores.

Otras plazas: Nava del Rey, a 30 reales arroba; Peñaranda, de 35 a 37, según clase; Alcañiz, harina primera fuerza, a 72 pesetas los 100 kilos; de

segunda, a 67; de tercera, a 30 los 60 kilos; de cuarta, a 22.

La plaza de Tarragona mantiene sus precios.

Valencia cotiza: Harina fuerza, de 70 a 75 pesetas los 100 kilos; blanca, de 60 a 65; huerta, de 55 a 57.

Barcelona: Extra blanca, número 1, a 69 pesetas los 100 kilos; superfinas blanca, número 2, de 65 a 66; entera libre, de 67 a 69.50; segundas, a 40; terceras, de 35 a 35.83; cuartas, de 30.83 a 33.33; extra fuerza, número 1, de 73 a 74.

El de cebada

La cebada y demás piensos, flojos por poca demanda.

Valladolid la cotiza a 42 y 43 reales fanega; Peñaranda, a 44 y 45; Benavente, a 47; Baltanás, a 40; Segovia, a 42 y 43; Arévalo, a 43; Nava del Rey, a 42; Burgos, a 44.

En Alcañiz se vende a 35 pesetas cahiz de 180 litros.

En Valencia, a 32.50 pesetas los 100 kilos con envase usado, y en Sevilla, la clase marroquí, a 31 pesetas.

Barcelona cotiza: Clase Comarca, de 38 a 40 pesetas los 100 kilos; Marruecos, a 33.

El de maíz

Cédese en el mercado de Valencia, del país, nueva cosecha, a 3.50 pesetas barchilla; Plata, a 30 los 100 kilos.

En Sevilla, de 30 a 31 pesetas los 100 kilos, sin envase, sobre vagón, y en Tarragona, Plata, nueva cosecha, de 31 a 31.50.

En Alcañiz, a 40 pesetas cahiz de 180 litros.

Barcelona: Clase Plata, de 27 a 27.50 pesetas los 100 kilos; Danubio, a 26.

El de habas

En el mercado de Valencia, a 54 pesetas los 100 kilos; medianas de Castellón, a 55.

En Sevilla: Cochineras, a 42 pesetas los 100 kilos, sin envase, sobre vagón; mazaganas, de 45 a 46.

En Barcelona: Extreñetas, de 58 a 59 pesetas los 100 kilos; mazaganas, a 47; Mahón, a 68.

OCASION

Vendemos máquina vapor «Marshall», de alta y baja presión, con caldera Compound multitubular e inexplosible, con condensador de 50 caballos, seminueva.

Dirigíos a Sánchez y Compañía, Monesterio (Badajoz).

P. GÓMEZ MUÑIZ

DENTISTA

ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

SE ARRIENDA la labor de la dehesa «Tagarral Bajo», o «Zapatón», en el término de Albuquerque, linda con la carretera de esta población a dicho pueblo, su cabida es de 900 fanegas de tierra. Para más detalles, dirigirse a su dueño don Jerónimo Linares, en San Vicente de Alcántara.

GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1888

AVERLY (S. A.)

Capital: 1.000.000 de pesetas.

ZARAGOZA

Especialidad en instalaciones completas y transformaciones de Fábricas de Harinas, por cilindros y mixtas.

Maquinaria modernísima y de gran solidez.

Molinos de Maquila. Máquinas sueltas. Accesorios varios.

Única casa Nacional que construye los cilindros de fundición endurecida.

Panaderías: AMASADORA «Racional», Herrajes para Hornos.

TURBINAS «FRANCIS», Maquinaria en general.

Esta Sociedad no tiene sucursales ni más oficinas que las de Zaragoza.

Toda la correspondencia deberá llevar, precisamente, esta dirección:

AVERLY (S. A.) Apartado n.º 36. ZARAGOZA

LA EXTREMEÑA FABRICA DE CAJAS Y ENVASOS DE CARTÓN Y PAPER

CONRADO CALVO

GENERAL MARGALLO, 22.—CÁCERES

CAJAS PARA ZAPATERÍAS :: SASTRERÍAS :: MODISTAS ::

SOMBRERERÍAS :: JOYERÍAS :: CORSETERÍAS :: GUANTES

GENEROS DE PUNTO Y, EN GENERAL, PARA TODA CLASE

DE INDUSTRIAS

UTIL A LOS GANADEROS

Fosforfosa o engorde castellano Liras (marca registrada)

El más aceptado para desarrollo y engorde del ganado vacuno, de cerda, mular, caballo y lanar. El de vientre trae crías robustas con más y mejor leche. Las gallinas ponen doble. Todos comen mejor, ponen carne exquisita y pelo lustroso, útil para ferias, y evitan enfermedades con su uso. El más económico: con diez gramos en tres piensos del día (3.50 pts. kilo) se ven a las tres o cuatro semanas efectos maravillosos. Pedir, remitiendo importe, al farmacéutico Luis Liras, Villadiego (Burgos). Efectos notables en cerdos.

En Badajoz: DROGUERIA DEL CORREO, Madrid; Alcalá, 9, Espectáculos. Baños de Montemayor (Cáceres); Farmacia Pagé.

EMULSION MAREIL AL GUAYACOL. DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFOS DE CAL Y DE BOSA, Y GUAYACOL. Premiada en las exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

Establecimiento de «El Candado»

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carburro de calcio al por mayor y menor. Placas extrarrápidas para fotografía.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

